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21.02.2024 
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Neubesetzung des Verkehrsausschusses 

Zentrale Steuerung 
Verfasser: Meier, Wolfgang 
 

Beratungsfolge 04.03.2024 Stadtrat 

Beschlussvorschlag: 
 
Das Mitglied Veronika Niklaus, die Vertreter Dr. Eberhard Meier und Manuel Werthner 

werden aus dem Verkehrsausschuss abberufen. 

Auf Vorschlag der ÖDP-Fraktion werden in den Verkehrsausschuss Herr Josef Witt als 

Mitglied, Herr Franz Badura und Herr Klaus Mrasek als Vertreter bestellt. 

 
 

Sachstandsbericht: 

 
a) Beschreibung der Maßnahme mit Art der Ausführung 
 
Mit E-Mail vom 21.01.2024 teilte die Stadtratsfraktion ÖDP mit, dass im Benehmen mit 

der Fraktion der FW eine Änderung der personellen Besetzung im Verkehrsausschuss 

erfolgen soll. 

 
b) Begründung der Notwendigkeit der Maßnahme 
 
Mitglieder des Stadtrates, die durch den Stadtrat in Ausschüsse entsendet wurden, 

können gem. Art 23 Abs. 1 Halbsatz 2 der Gemeindeordnung (GO) nicht gegen ihren 

Willen abberufen werden. In Folge dessen wurde von Frau Veronika Niklaus, Herrn Dr. 

Eberhard Meier und Herrn Manuel Werther eine Einverständniserklärung zum 

beabsichtigten Wechsel bzw. zur Abberufung eingeholt. 

Diese Einwilligungserklärungen liegen zwischenzeitlich dem Bürgermeisteramt vor.  

 

In o.g. E-Mail schlägt die Stadtratsfraktion ÖDP, welche das Vorschlagsrecht per 

Losentscheid in der Sitzung des Stadtrates vom 11.05.2020 erhalten haben, des 

Weiteren folgende Besetzung im Verkehrsausschuss vor: 

 

Als Mitglied:  Herr Josef Witt 

Als Vertreter:  Herr Franz Badura, 3. Bürgermeister 

Als Vertreter:  Herr Klaus Mrasek 

 



 

 

Der Stadtrat hat gem. Art. 33 Abs. 1 Satz 4 GO die Mitglieder in die Ausschüsse zu 

berufen, die von den Fraktionen vorgeschlagen werden.  

 
c) Begründung der Notwendigkeit der Behandlung im nicht öffentlichen Teil 
 
d) Ablauf- bzw. Bauzeiten- und Mittelabflussplan 
 

Personelle Auswirkungen: 
--- 

Finanzielle Auswirkungen: 
a) Finanzierungsplan 
--- 
b) Haushaltsmittel 
---- 
c) Folgekosten nach Fertigstellung Maßnahme (davon an zusätzlichen  
    Haushaltsmitteln erforderlich) 
---- 
d) Umsatzsteuerrechtliche Auswirkungen 
---- 

Alternativen: 
---  

Anlagen: 
--- 

 

 

 

 

Wolfgang Meier, Leiter 
Bürgermeisteramt 
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